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DZ.R1.231.2.2014

Dotyczy: postepowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego ponizej kwoty
okreslonej w art. 11 ust. 8, zgodnie z ustawg z dnia 29 stycznia 2004r. - Prawo zaméwien
publicznych (Dz.U. z 2013 ,poz. 907 z pézn. zm. ) na ,Swiadczenie uslug telefonicznych
stacjonarnych w zakresie polaczen wychodzacych i przychodzacych na potrzeby
Wojewodzkiego Urzedu Pracy w Toruniu.”

Zapytanie 1.

Prosimy o informacje, kto byt pierwotnym dostawca przedmiotowych ustug (instalowat
przedmiotowe ustugi jako pierwszy) czyli dostarczyl numeracjg telefoniczna

w ponizszych lokalizacjach:

a) Siedziba WUP Torun — ul. Szosa Chetmiriska 30/32, 87-100 Torun,

b) CIiPKZ Torun — ul. Szpitalna 6, 87-100 Torun,

¢) Oddziat Zamiejscowy WUP w Bydgoszczy — ul. Paderewskiego 26, 85-075 Bydgoszcz,
pietro II, pokdj nr 23,

d) Oddziat Zamiejscowy WUP we Witoctawku — ul. Bulwary 5b, 87-800 Wtoctawek, parter,
pokdj nr 8.

Odpowiedzl.

pierwotnym dostawca ustug dla:
ad. a) Netia SA

ad. b) Telekomunikacja Polska SA
ad. ¢) Telekomunikacja Polska SA
ad d) Netia SA

Zapytanie 2.

Czy wszystkie przedmiotowe ustugi sa juz aktywne (funkcjonuja), czy ktdres tacze ma status
nowej instalacji?

Odpowiedz 2.
Wszystkie przedmiotowe ustugi sg aktywne.



Zapytanie 3.

Poprosimy o zestawienie numeracji dla kazdej lokalizacji (wymienionej w pkt 1.) z opisem —
lokalizacja + ustuga + numeracja

a) podanie numeréw wiodacych (gtéwnych linii zewnetrznych), numeracji MSN przypisane;j
do numerdéw gtéwnych oraz zakresu numeracji DDI dla konkretnych numeréw gtéwnych z
okresleniem lokalizacji w jakich dziataja

Odpowiedz 3
a) Siedziba WUP Torun — ul. Szosa Chetminska 30/32, 87-100 Torun, ustuga 30 PRA; zakres

numeracji: w DDI 56 6693900 do 56 6693999

b) CIiPKZ Torun — ul. Szpitalna 6, 87-100 Torufi, ustuga 2 szt. ISDN (2B+D) -pierwszy ISDN
nr glowny 56 6210167 nr MSN:56 6550194, drugi ISDN nr gléwny 56 6522534 nr MSN 56
6550195

c) Oddziat Zamiejscowy WUP w Bydgoszczy — ul. Paderewskiego 26, 85-075 Bydgoszcz,
pietro II, pokdj nr 23, ustuga 2szt. ISDN (2B+D) pierwszy ISDN nr gtéwny 56 3399500 nr
MSN:52 3399504,52 3399505,52 3399506,52 3399507, 52 3399508,52 3399509, drugi ISDN (
wiazka DDI) nr gtéwny 52 3399510 do numeru 52 3399579

d) Oddziat Zamiejscowy WUP we Wioctawku — ul. Bulwary 5b, 87-800 Wloctawek, parter,
pokoj nr 8. 2 szt. ISDN (2B+D) pierwszy ISDN numer gtéwny::54 4112110 nr MSN:54
4112140, drugi ISDN: (wiazka DDI) numer gléwny 54 4110320 do numeru 54 4110329

Zapytanie 4.
Czy w zwiazku z nie podaniem aktualnej numeracji, jest dopuszczalna jej zmiana?

Odpowiedz 4

Zgodnie z punktem I.1.3 formularza ofertowego — opisu przedmiotu zamdwienia stanowigcego
zatacznik nr 2 do SIWZ, Zamawiajacy informuje, iz zastrzegt obowiazek zachowania obecne;j
numeracji

Zapytanie 5

Jezeli numeracja oraz instalacja byly pierwotnie wykonywane przez Telekomunikacje Polskg
S.A., a nastgpnie przeniesione do innego operatora to czy po zmianie operatora:

Dane Urz¢du ulegty zmianie (Nazwa, NIP, Regon, adres), jezeli tak to czy zostato to przez
obecnego operatora zaktualizowane u wilasciciela taczy?

Odpowiedz 5
Dane Urzgdu nie ulegly zmianie

Zapytanie 6
W zwiazku z bardzo istotnymi brakami w zapytaniu (dokumentacji) polegajacymi na niepodaniu:



- istniejacej numeracji na przedmiotowych ustugach (numeréw gtéwnych, MSN iDDI)
- brakiem specyfikacji przypisania konkretnej ustugi do lokalizacji
prosimy o przeniesienie terminu sktadania ofert o 7 dni.

Odpowiedz 6

Zamawiajacy informuje iz nie przewiduje zmiany terminu skladania ofert . W ocenie
zamawiajacego wyznaczony termin od dnia 27.02.2014r. do 10.03.2014 jest w petni
wystarczajacym do umozliwienia ztozenia oferty w przedmiotowym zamdwieniu.

Zapytanie 7

Wzor umowy § 2 ust. 2 ust. 3 oraz § 9 ust. 3 przewidujg mozliwos¢ rozwigzania umowy przed
terminem na ktdry zostala zawarta. Czy Zamawiajacy wyrazi zgod¢ na dodanie w §2 kolejnego
ustgpu w brzmieniu :”W przypadku rozwigzania umowy przed terminem na ktdry zostata zawarta
zamawiajacy zwrdci udzielone mu przez wykonawce ulgi i rabaty za okres faktycznego
obowigzywania umowy.”?

Odpowiedz 7
Nie. Zamawiajacy nie wyrazi zgody na powyzsza propozycje dokonania zmian.

Zapytanie 8

Wzér umowy § 8 ust. 3 i ust. 4 przewidujg kary umowne za odstapienie od umowy. Czy
Zamawiajacy wyrazi zgode na wykreslenie tych ustgpow?

Odpowiedz 8
Zamawiajacy nie wyraza zgody na wykreslenie powyzszych ustgpow.

Zapytanie 9

Wzér umowy § 8 przewiduje kary umowne bez okreslenia gornej tacznej ich granicy. Czy
Zamawiajacy wyrazi zgode na dodanie w § 8 kolejnego ustgpu w brzmieniu :”Laczna wysokos¢
wszystkich kar umownych do zaplaty ktérych moze by¢ zobowiazany wykonawca nie moze
przekroczy¢ 20% wartosci umowy brutto.”?

Odpowiedz 9
Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzsza propozycje.

Zapytanie 10
Wzér umowy § 9 przewiduje mozliwo$é odstapienia od umowy. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode
na wykreslenie w § 9 ust. 2.?

Odpowiedz 10
Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzsze propozycje .

Zapytanie 11
Prosimy o wyjasnienie zapisu: ,,Zamawiajacy zastrzega sobie mozliwo$¢ wypowiedzenia
umowy dla kazdego z przylaczy z osobna”. Czy Zamawiajacy ma zamiar zrezygnowac z



dowolnego dostgpu, w dowolnej czasie w ciagu 36 miesigcy trwania umowy? Jezeli tak, to
prosimy o wykreslenie tego zapisu , poniewaz uniemozliwia przygotowanie niestandardowe;j
oferty , gdzie wymagane sq stale dotyczace czasu trwania umowy oraz ilosci i rodzajow ustug.
Takie paramerty sa niezbgdne do okreslenia kosztéw $wiadczenia ustug w kontrakcie. Jezeli
Zamawiajacy nie zgodzi si¢ na zmiang, prosimy o podanie ile taczy i kiedy bedzie wylaczanych

Odpowiedz 11

Zamawiajacy informuje, iz umowa bedzie obejmuje cztery punkty przytaczy wymienione w § 1
ust. 2 umowy, a zastrzezenie § 2 ust. 3 umowy daje zamawiajacemu prawo w przypadku
zaistnienia sytuacji niemozliwej do przewidzenia w chwili obecnej (np. zmiana siedziby)
wypowiedzenia umowy dla konkretnego przylacza bez konieczno$ci wypowiadania catej umowy.

Zapytanie 12
VI.1.4 24-godzinng obstuge serwisowa dla ustug bedacych przedmiotem umowy;

O jaka obstuge serwisowa chodzi ?

Odpowiedz 12

Operator wyloniony w drodze przetargu nieograniczonego zapewni catodobowo sprawne
dziatanie swoich urzadzen niezbgdnych do realizacji ruchu telefonicznego wychodzacego i
przychodzacego z siedziby Zamawiajacego i oddziatow.

Zapytanie 13

VIL.2.3.) Zamawiajacy zastrzega sobie, iz wstrzyma si¢ z zaplatg za fakture do czasu dostarczenia
bilingéw. Prosimy o wykreslenie tego zapisu. Termin zaptaty nie moze by¢ uzalezniony od
terminu otrzymania korespondencji z bilingiem.

Odpowiedz 13
Zamawiajacy nie przewiduje dokonania zmian powyzszego zapisu.

Zapytanie 14

B = dodatkowe minuty -
Prosimy o podanie ilosci dodatkowych minut.

Odpowiedz 14

Zamawiajacy informuje, iz podana w rozdziale III .3.1. formularza ofertowego-opisu przedmiotu
zamoéwienia stanowiacy zat. Nr 2 do SIWZ, liczba minut powinna zosta¢ zawarta w abonamencie i
winna stanowi¢ podstawe jego wartosci. Zamawiajacy zastrzega sobie prawo przekroczenia liczby
minut okreslonej w abonamencie, w takim przypadku podstawa oszacowania kosztow
dodatkowych rozméw , bedzie wykaz cen jednostkowych za rozmowy spoza abonamentu
okreslonych w formularzu cenowym stanowiagcym zat. nr 3 do SIWZ.

Ponadto zamawiajacy informuje, iz dodatkowy czas trwania pofaczefi abonamentowych w
jednym miesiacu nie powinien przekroczy¢ 20 % ogodlnej ilosci rozméw ujetych w abonamencie.
Zamawiajacy zaznacza, ze wskazany limit ma jedynie charakter szacunkowy i ma na celu
uswiadomi¢ wykonawcy przewidywang ilo§¢ dodatkowych pofaczen. Zarazem Zamawiajacy
zaklada iz co do zasady liczba dodatkowych rozméw nie powinna przekroczy¢ wskazanego limitu



20 %. Zamawiajacy zastrzega, ze bedzie ponosit oplaty z tytutu dodatkowych minut na podstawie
cen jednostkowych za rozmowy spoza abonamentu okre$lone w formularzu cenowym
stanowigcym zat. nr 3 do SIWZ. .

Zapytanie 15
Zapytanie dot. Zalacznika nr 2 do SIWZ, pkt. I.1.5.

Zamawiajacy w tresci Zatacznika nr 2 do SIWZ, pkt. I.1.5. zapisal, ze wymaga realizacji pofaczeni
telefonicznych w systemie naliczenia sekundowego bez naliczania kwot za rozpoczecie rozmowy,
czyli inaczej oplaty inicjacyjnej.

Uprzejmie informuj¢ Zamawiajacego, ze taryfikacja potaczen do Ogdlnopolskiego Biura
Numerdw 118913, do niektérych rodzajow ptatnych infolinii o numeracji rozpoczynajacej sie od
prefiksu 80x, numerow ustug internetowych o prefiksie 20x oraz numerdw o podwyzszonej
ptatnosci, nazywane popularnie audiotele lub z angielskiego ,,premium rate” realizowana jest w
taki spos6b, ze optata pobierana jest jednorazowo za cate potaczenie i jest niezalezna od czasu
trwania tego potaczenia lub opfata pobierana jest co minut¢ potaczenia, lub co trzy minuty
potaczenia oraz nie ma mozliwosci odstapienia od oplat inicjacyjnych.

Zaznaczam, ze wymieniony sposob taryfikacji polaczen jest stosowany w sieciach
telekomunikacyjnych réznych operatorow na terenie Polski, poniewaz jest wprowadzony
obowigzujacym w Polsce planem numeracji krajowej, zatwierdzonym przez Urzad Komunikacji
Elektroniczne;.

Zwracam si¢ zatem z zapytaniem, czy Zamawiajacy zgodzi sie na doprecyzowanie tresci
Zatacznika nr 2 do SIWZ, pkt. I.1.5. w taki sposdb, ze wymaganie sekundowego naliczania czasu
polfaczen telefonicznych bez naliczania optaty inicjacyjnej dotyczy tych rodzajéw polaczen, ktore
nalezy wyceni¢ w Zataczniku nr 3 do SIWZ, tj. Formularzu Cenowym?

Odpowiedz 15

Zamawiajacy zgadza si¢, Ze wymaganie sekundowego naliczania czasu potaczen telefonicznych
bez naliczania optaty inicjacyjnej dotyczy tych rodzajéw potaczen, ktore nalezy wyceni¢ w
Zalaczniku nr 3 do SIWZ, tj. Formularzu Cenowym

Zapytanie 16
Zapytanie dot. Zalacznika nr 2 do SIWZ, pkt. 1.2.3.

Zamawiajacy w Zataczniku nr 2 do SIWZ, pkt. .2.3. okreslit termin wykonania zamdéwienia w
poszczegdlnych lokalizacjach poczynajac od dnia 01.04.2014 r.

W pierwszej kolejnosci nalezy zauwazyé, iz termin rozpoczgcia $wiadczenia ustug
telekomunikacyjnych i teleinformatycznych, poprzez wskazanie na konkretng date kalendarzowa
01.04.2014 r. w istotny sposob narusza wyrazona w art. 29 ust. 2 Ustawy Pzp zasade uczciwej
konkurencji.

Wskazanie konkretnej kalendarzowej daty rozpoczgcia realizacji umowy, bez wiedzy uczestnikow
postgpowania na temat faktycznego terminu zakonczenia postgpowania i tym samym bez wiedzy
na temat terminu podpisania umowy przetargowej, jest zdaniem Wykonawcy niedopuszczalne.
Takie dziatanie Zamawiajacego pozbawia Wykonawcoéw wiedzy na temat okresu, jakim beda



dysponowaé na przygotowanie si¢ do rozpoczecia $wiadczenia ustug (nie jest znany termin
podpisania umowy przetargowej). Dzialanie to naraza Wykonawcow na ryzyko zaplaty
odszkodowania (ewentualnych kar umownych) wskutek zbyt krétkiego czasu na wykonanie
czynnosci zwigzanych z uruchomieniem ustug stanowiacych przedmiot zamdéwienia.
Argumentacj¢ taka podziela rowniez Krajowa Izba Odwolawcza, m.in. w wyrokach dotyczacych
analogicznych sytuacji - patrz sygnatury akt: KIO/UZP 707/08, KIO/1756/10, KIO 2316/13, KIO
2177/13 oraz KIO 2163/13.

Zamawiajacy wyznaczy! termin ztozenia ofert na dzien 10.03.2014 r.

Zakladajac, iz Zamawiajacy dokona wyboru oferty najkorzystniejszej (z uwzglednieniem czasu
niezbednego na wezwania Wykonawcéw do uzupelnienia dokumentdéw, czy wezwanie do
wyjasnien w zakresie razaco niskiej ceny) do dnia 17.03.2014 r. i przy zalozeniu, ze wykluczony
zostanie ktory$ z Wykonawcow, to Zamawiajacy zawrze umowg przetargowa dnia 24.03.2014 r., a
wybrany do realizacji zamdwienia Wykonawca bedzie miat zatem niecale 6 dni roboczych na
realizacj¢ zamowienia.

Wszystkie wskazane powyzej czynnosci wynikaja z procedur wymaganych Ustawg Pzp, ktore
Zamawiajacy powinien uwzgledni¢ opisujac przedmiot zamdéwienia w zakresie oczekiwanego
terminu rozpoczecia realizacji zamdwienia.

Wykonawca zwraca réwniez uwage, iz termin 01.04.2014 r., zakladajac nawet sprawne i
niewydluzone przeprowadzenie postgpowania jest stanowczo zbyt kroétki, niemozliwy do
dotrzymania i razaco narusza zasadg wyrazona w art. 7 ust. 1 Ustawy Pzp w taki sposdb, ze stawia
w uprzywilejowanej pozycji podmiot, ktéry obecnie §wiadczy dla Zamawiajacego ustugi podobne,
badz identyczne z tymi objetymi niniejszym postgpowaniem.

Niezmiernie istotnym czynnikiem, ktéry powinien zosta¢ uwzgledniony przez Zamawiajacego w
czasie ustalania warunkéw postgpowania przetargowego jest uwzglednienie technicznych rezimoéow
budowy laczy telekomunikacyjnych i realiéw zwiazanych z realizacja konkretnej ustugi.

Ustalajac nieosiagalny dla wigkszosci potencjalnych Wykonawcoéw termin realizacji umowy, a w
tym przypadku rozpoczecia swiadczenia ustug telekomunikacyjnych, Zamawiajacy uniemozliwia
przeprowadzenie postgpowania przy zachowaniu zasad uczciwej konkurencji. Dziatajac w
powyzszy sposéb Zamawiajacy, naruszajac przepisy Ustawy Pzp zgadza si¢ na zawarcie umowy
przetargowej ze z gory upatrzonym Wykonawca. Ustugi objgte przedmiotem zamowienia sa
przeznaczone dla kilku wskazanych lokalizacji i Zamawiajacy powinien liczy¢ si¢ z tym, ze dostep
z sieci telekomunikacyjnej Wykonawcy do konkretnych lokalizacji moze wymagaé inwestycji w
budowe taczy kablowych w celu umozliwienia $wiadczenia przedmiotowych ustug. Trudno
bowiem wymagaé od kazdego Wykonawcy, aby posiadal w kazdej ze wskazanych lokalizacji
gotowe zakonczenie sieci telekomunikacyjne;j.

Zamawiajacy powinien uwzgledni¢ wszystkie aspekty zwiazane z konieczno$cia rozbudowy sieci
telekomunikacyjnej lub dzierzawy takiej sieci przez Wykonawce od innego operatora.

[ tak, w przypadku dobudowy sieci kablowej musza by¢ brane pod uwage m.in. czynniki
proceduralne, gdzie uzyskanie samego tylko pozwolenia na zajecie pasa drogowego zajmuje do 4
miesigcy, a czas ten wynika z obowiazkéw natozonych podmiot, ktdry takie pozwolenie zamierza
uzyska¢ zgodnie z art. 40 ustawy z dnia 21.03.1985 r. o drogach publicznych. Zajgcie pasa
drogowego na cele niezwigzane z budowa, przebudowa, remontem, utrzymaniem i ochrona drdg
wymaga zezwolenia zarzadcy drogi w drodze decyzji administracyjne;j.

Termin na wydanie decyzji administracyjnej okresla kodeks postgpowania administracyjnego i
zgodnie z nim organ ma 30 dni na jej wydanie, a w przypadkach szczegélnie skomplikowanych do



2 miesigcy.

Dodatkowo zgodnie z art. 27 ust. 2 ustawy z dnia 17.05.1989 r. Prawo Geodezyjne i
Kartograficzne inwestorzy sa obowiazani uzgadnia¢ usytuowanie projektowanych sieci uzbrojenia
terenu z wladciwymi Starostami, a szczegoly tych uzgodnien okresla Rozporzadzenie Ministra
Rozwoju Regionalnego { Budownictwa z dnia 02.04.2001 r. w sprawie geodezyjnej ewidencji sieci
uzbrojenia terenu oraz Zespoléw uzgadniania dokumentacji projektowej. Zgodnie z §11 tego
Rozporzadzenia, tres¢ uzgodnienia wyrazana jest w formie opinii wydawanej z upowaznienia
Starosty przez Przewodniczacego Zespotu, a opini¢ ta wydaje si¢ inwestorowi w terminie 14 dni
od dnia przedtozenia wniosku, przy czym w uzasadnionych przypadkach termin ten moze by¢
przedtuzony do 30 dni, a nie zajgcie stanowiska przez Zespo6t w tych terminach uznaje sie za brak
zastrzezen do przedstawionego projektu.

Obowiazek zatwierdzenia projektu organizacji ruchu nastgpuje na podstawie Rozporzadzenia
Ministra Infrastruktury z dnia 23.09.2003 r. w sprawie szczegétowych warunkéw zarzadzania
ruchem na drogach oraz wykonywania nadzoru nad tym zarzadzeniem. Zgodnie z §6 tego
Rozporzadzenia organizacje ruchu zatwierdza, na podstawie projektu organizacji ruchu, organ
zarzadzajacy ruchem wilasciwy dla danej drogi.

Co wigcej. Zgodnie z §7 pkt. 3 do przedstawionego do zatwierdzenia projektu organizacji ruchu
powinny by¢ dofaczone opinie Komendanta Miejskiego Policji, z wyjatkiem autostrady i drogi
ekspresowej, przy czym istotne jest to, ze zaden akt prawny nie okresla terminu, w jakim powinna
by¢ ta sprawa zalatwiona, co w praktyce przektada si¢ na czas od 1 do 2 tygodni. A nie mozna
przeciez pomina¢ czasu, jaki potrzebuje Wykonawca na przygotowanie wiasciwych wnioskow i
niezbg¢dnych map.

W przypadku checi pozyskania infrastruktury od innych operatoréw, nalezy wziaé pod uwage
$redni czas uruchomienia ustug jaki wynika z praktyki telekomunikacyjnej, w ktérej minimalny
czas na uruchomienie ustug przez innego operatora to okres 1 miesiaca, przy zatozeniu, ze
zamOwienie na dzierzawe taczy lub ustugi zostanie przyjete i pozytywnie rozpatrzone.

Zaznaczam tutaj, ze Orange Polska jako operator o statusie znaczacy i zasiedzialy, zgodnie z
decyzjami Urzgdu Komunikacji Elektronicznej ma obowiazek udostepniaé swoja infrastrukture
innym operatorom, ale inni operatorzy takiego obowiazku z stosunku do Orange Polska juz nie
maja.

Z praktyki Wykonawcy wynika, ze rozpoczecie swiadczenia ustug dla Abonentéw w warunkach
powyzej opisanych, przy zachowaniu minimalnych terminéw dla wydania poszczegdlnych decyzji
administracyjnych i zgdd, nastgpuje w terminie minimum 60 dni od dnia podpisania umowy.
Zatem przedstawienie przez Zamawiajacego warunku rozpoczecia $wiadczenia ustug w terminie
wskazanym w SIWZ powoduje, ze wigkszo$¢ Wykonawcdw nie bedzie mogla ztozyé swojej
oferty przetargowej. Zawezenie grona potencjalnych Wykonawcow odbedzie sie ze szkoda dla
Zamawiajacego, ktory ograniczajac konkurencje, zmniejsza jednoczes$nie swoje szanse na
optymalizacj¢ wykorzystania $rodkéw budzetowych na realizacj¢ przedmiotu zamdwienia, do
czego zobowigzuje Zamawiajacego dyscyplina finanséw publicznych.

Nalezy zwroci¢ uwage na fakt, ze kwestia ustalania realnych terminéw wykonania zamdéwienia
byta przedmiotem wyroku Zespotu Arbitréw UZP z dnia 27.02.2006 r. (znak UZP/Z0/0-533/06 —
zrédlo: LEX nr 181920). Teza wyroku brzmi: Okreslenie terminu rozpoczecia realizacji ustug
powinno uwzgledniaé skale przedsigwzigcia oraz uwarunkowania techniczne i organizacyjne
Swiadczenia ustugi. Zbyt krotki termin nie moze stanowi¢ bariery uniemozliwiajacej ztozenie



oferty konkurencyjnej wobec dotychczasowego Wykonawcy, poniewaz stanowitoby to naruszenie
art. 7 ust. 1 Ustawy Prawo zamowien publicznych. Okolicznoscig majaca szczegdlne znaczenie
jest to, iz ww. wyrok wydany zostal w sprawie dotyczacej zamoOwienia, ktdrego przedmiotem byty
ustugi telekomunikacyjne.

W sprawie przedstawionej powyzej przeprowadzona zostata przez Prezesa Urzedu Zaméwien
Publicznych kontrola udzielanego zaméwienia. Stwierdzone zostaly wady polegajace na
niewlasciwym wyznaczeniu terminu realizacji zamoéwienia. Postgpowanie obarczone wada
uniewazniono. Rozpatrujac odwotanie Arbitrzy szczegétowo rozwazali kwestie odpowiedniego
terminu  wykonania zamoéwienia. Positkowali si¢ réwniez opinia Urzedu Komunikacji
Elektronicznej. Przeprowadzona analiza doprowadzita do konkluzji, ze termin rozpoczecia
realizacji ustug jest istotnym elementem postgpowania, nie moze byé dowolny, a jak wskazuje
stan faktyczny cytowanego orzeczenia, niewlasciwe okreslenie tegoz terminu moze prowadzi¢ do
uniewaznienia postgpowania o udzielenie zaméwienia.

Warto réwniez zauwazy¢, iz Zamawiajacy nie moze tlumaczyé si¢ tym, iz termin rozpoczecia
swiadczenia ustugi jest determinowany przez umowe, ktéra wygasa, gdyz Zamawiajacy wiedziat o
koniecznosci rozpisania postgpowania znacznie wczesniej i mogh przewidzieé¢ czas niezbedny do
uruchomienia ustugi dla wszystkich potencjalnych Wykonawcow, a nie tylko dla posiadajacego
obecnie infrastrukture w lokalizacjach wymaganych przez Zamawiajacego.

Zwracam si¢ zatem z zapytaniem, czy majac na uwadze wyzej przedstawiona argumentacje,
Zamawiajacy zgodzi si¢ na wydluzenie terminu rozpoczecia wykonania zamoéwienia na 60 dni od
dnia podpisania umowy przetargowe;j?

Odpowiedzl6

Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z § 2 ust. 4 umowy, wykonawca zobowiazuje sie do
rozpoczecia Swiadczenia ustugi od dnia 1.04.2014r. Jednakze w przypadku wydtuzajacej sie
procedury przetargowej, a co si¢ z tym wiaze potencjalnej mozliwo$ci wystapienia opdznienia w
zawarciu umowy z wylonionym wykonawcom, zamawiajacy informuje, iz zagwarantuje
wykonawcy 10 dni kalendarzowych od dnia zawarcia umowy na przygotowanie i rozpoczecie
$wiadczenia przedmiotowej ustugi.

W przypadku gdy Wykonawca uruchomi przedmiotowa ustuge w wyznaczonym
dziesigciodniowym terminie a pomimo to dojdzie do przekroczenia daty granicznej 1.04.2014r.,
Zamawiajacy odstapi w takiej sytuacji od naliczenia kary umownych okreslonych w § 8 ust. 2
umowy , majac $wiadomos¢, ze wina w opdznieniu $wiadczenia ustugi nie bedzie lezata po stronie
wykonawcy.

Zapytanie 17
Zapytanie dot. SIWZ, terminu sktadania ofert

Zwracam si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajacy zgodzi si¢ na powazniejszg zmiang terminu
sktadania ofert poprzez jego wydtuzenie co najmniej do dnia 18 marca 2014 r. ?

W uzasadnieniu informuje, ze Wykonawca w celu nalezytego przygotowania oferty w
przedmiotowym postgpowaniu przeprowadzi¢ musi analize techniczna dotyczacg mozliwosci



realizacji wymogéw Zamawiajacego, w tym wywiady techniczne dotyczace mozliwosci
technicznych $wiadczenia ustug telekomunikacyjnych w podanych przez Zamawiajacego
lokalizacjach.

Jednoczes$nie informuje, ze Wykonawca bedzie mégt rzetelnie wycenié¢ swoja oferte po ustaleniu
wszystkich kosztow zwiazanych z uruchomieniem ustug telekomunikacyjnych w tych
lokalizacjach wskazanych przez Zamawiajacego, a to wymaga co najmniej o klika dni diuzszego
czasu na przygotowanie ofert niz przewidziat Zamawiajacy.

Wykonawca jako operator telekomunikacyjny o statusie znaczacym na rynku musi wypelniaé
wymagania Prezesa Urzedu Komunikacji Elektronicznej, dotyczace réwnego traktowania
alternatywnych operatoréw telekomunikacyjnych, a w zwiazku z tym wywiady techniczne w
lokalizacjach Zamawiajacego musza zostaé zrealizowane zwykla standardowa procedura, bez
priorytetéw, zgodnie z kolejnoscia skierowania ich do realizacji, ktéra weryfikowana jest w
systemie informatycznym dostgpnym dla kontroleréw z UKE. W zwiazku z tym Wykonawca
zlecit realizacj¢ wyzej wymienionych wywiadéw technicznych, ale nie zdaza si¢ one zakonczyé
do obecnego terminu sktadania ofert.

Wykonawca podkresla, ze kazda przychylna odpowiedz Zamawiajacego utatwiajaca Wykonawcy
przygotowanie rzetelnej oferty cenowej wplywa na koszty realizacji zamdwienia przez
Wykonawcg, a wigc wplywa korzystnie dla Zamawiajacego na wycene ofert przez Wykonawcow.
Doktadny audyt techniczny przeprowadzony przez Wykonawce rowniez dziata na korzysé
Zamawiajacego, poniewaz zapewnia prawidlowg realizacje zamdéwienia i eliminuje ewentualne
btedy wynikajace np. wskutek pospiechu.

Odpowiedz 17

Zamawiajacy informuje iz nie przewiduje zmiany terminu skfadania ofert . W ocenie
zamawiajacego wyznaczony termin od dnia 27.02.2014r. do 10.03.2014 jest w pelni
wystarczajacym do umozliwienia ztozenia oferty w przedmiotowym zamdwieniu

Zapytanie 18
Zapytanie dot. Zatacznika nr 2 do SIWZ, pkt. 11.2.

Zwracam si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajacy zgodzi si¢ na przeprowadzenie przez Wykonawce
wizji lokalnej w lokalizacjach, w ktérych Zamawiajacy wymaga $wiadczenia ushug
telekomunikacyjnych, na obecnym etapie przygotowan do ztozenia oferty przetargowej, a jesli tak,
to czy Zamawiajacy zgodzi si¢ na wskazanie osoby / 0s6b po swojej stronie z ktéra / ktdrymi
Wykonawca moze uzgodnié termin tych wizji lokalnych?

Odpowiedz 18
Sprawa wizji lokalnej zostata uregulowana w SIWZ rozdziat 1.3 lit. d

Zapytanie 19
Zapytanie dot. Zatacznika nr 2 do SIWZ, pkt. od III.1.1. do I1I.1.4.

Zwracam si¢ z zapytaniem, czy centrale telefoniczne w lokalizacjach, w ktérych Zamawiajacy
wymaga $wiadczenia ustug telekomunikacyjnych, sa juz przygotowane technicznie do podtaczenia
linii cyfrowych ISDN wymienionych w Zataczniku nr 2 do SIWZ, pkt. od IIl.1.1. do III.1.4., tzn.



czy posiadaja odpowiednie karty taczy miejskich, a Wykonawca nie musi juz tych central
telefonicznych doposazaé w ramach realizacji niniejszego zaméwienia?

Odpowiedz 19
Centrale sg technicznie przygotowane do podiaczenia linii cyfrowych, Wykonawca nie musi
doposazaé central w ramach niniejszego zamdéwienia.

Zapytanie 20
Zapytanie dot. Zalacznika nr 2 do SIWZ, pkt. VI.1.2

Zwracam si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajacy dopusci, aby Wykonawca udostepnit ptatny numer
telefoniczny do Biura Obstugi Klientow?

W uzasadnieniu informuj¢, ze Wykonawca stosuje aktualnie ptatne numery telefoniczne infolinii
do Biura Obstugi Klientow (BOK) operatora, aby uniknaé dziatan nieodpowiedzialnych oséb,
ktére wykorzystujg np. budki telefoniczne do wykonywania zto$liwych potaczen na bezptatne
numery BOK.

Odpowiedz 20
Tak Zamawiajacy dopusci ptatny numer infolinii do BOK.

Zapytanie 21
Zapytanie dot. Zatacznika nr 2 do SIWZ, pkt. VI.1.6

Wykonawcy wydaje sig, ze mato racjonalne jest wymaganie, aby Serwis w przypadku awarii stawi
si¢ w miejscu Swiadczenia ustugi w ciagu 6 godzin od momentu poinformowania o awarii przez
Zamawiajacego Wykonawce, poniewaz uszkodzenia, jak wynika z praktyki, czesciej zdarzaja sie
poza siedziba Abonenta, a ich usunigcie nie wymaga wizyty w lokalizacji $wiadczenia ustugi.

Zwracam si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajacy zrezygnuje z tego wymagania i wykresli je z SIWZ?

Odpowiedz 21
Zamawiajacy nie zamierza dokonaé zmiany powyzszego zapisu

Zapytanie 22
Zapytanie dot. Zalacznika nr 2 do SIWZ, pkt. VI.1.6

Natomiast jes$li Zamawiajacy nie zgadza si¢ na wykreslenie wymagania Zatacznika nr 2 do SIWZ,
pkt. VI.1.6, to czy zagwarantuje Wykonawcy dostep do swoich pomieszczen poza swoimi
godzinami pracy ze wzgledu na wymagania serwisowe?

Odpowiedz 22
Zamawiajacy zagwarantuje dostgp do pomieszczen poza swoimi godzinami pracy ze wzgledu na

wymagania serwisowe, po stosownym poinformowaniu Zamawiajacego .

Zapytanie 23



Zapytanie dot. Zatacznika nr 2 do SIWZ, pkt. VI.1.7

Zwracam si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajacy zgodzi si¢ na doprecyzowanie tresci Zatacznika nr 2
do SIWZ, pkt. VI.1.7 w taki sposéb, ze wymagat bedzie od Wykonawcy:

»Zapewnienia serwisu przez 24 godziny na dobe z czasem reakcji na poziomie 18 godzin w dni
robocze i czasem usunigcia usterki w terminie nieprzekraczajacym 24 godzin liczone w dni
robocze, pod warunkiem, ze zgloszenie nastapi od poniedziatku do piatku w godzinach od 8.00 do
18.00, z wytaczeniem dni ustawowo wolnych od pracy.”?

Informuj¢ Zamawiajacego, ze im wyzszy poziom obstugi serwisowej SLA, tym jest on drozszy,
poniewaz wymaga zapewnienia gotowosci stuzb technicznych do dzialania w lokalizacjach
wskazanych Zamawiajacego ponad standardowymi godzinami pracy.

Wyzszy poziom serwisu dostgpny w ofercie Wykonawcy to juz zapewnienie serwisu przez 24
godziny na dobg z czasem reakcji na poziomie 8 godzin w dni robocze i czasem usuniecia usterki
w terminie nieprzekraczajacym 8 godzin liczone w dni robocze, pod warunkiem, ze zgloszenie
nastapi od poniedziatku do piatku w godzinach od 8.00 do 18.00, z wytaczeniem dni ustawowo
wolnych od pracy.

Odpowiedz 23
Zamawiajacy nie wyraza zgody na dokonanie proponowanych przez Wykonawce zmian

Zapytanie 24
Zapytanie dot. Zalacznika nr 2 do SIWZ, pkt. VII.2)

Zwracam si¢ z zapytaniem, czy z powodu ograniczen technicznych Zamawiajacy zgodzi si¢ na
doprecyzowanie tresci Zatacznika nr 2 do SIWZ, pkt. VII.2) w taki sposob, ze Wykonawca
dostarczy skrocony billing tylko w formie papierowej z dostarczong faktura, natomiast w wersji
elektronicznej na podane adresy e-mail Wykonawca dostarczy petny billing?

Odpowiedz 24
Zamawiajacy nie zamierza modyfikowa¢ powyzszych zapisow.

Zapytanie 25
Zapytanie dot. Zatacznika nr 3 do SIWZ

Wykonawca na podstawie kilkuletniego doswiadczenia zwigzanego z udzialem w realizacji
zamOwien publicznych informuje, ze najkorzystniejsze ceny za tacza telefoniczne oferowane sg w
przypadku, kiedy Zamawiajacy nie wyznacza puli minut do wykorzystania w abonamencie.
Wykonawcy za tacza telefoniczne kalkuluja wéwczas najnizsze mozliwe optaty abonamentowe,
ktére na podstawie rachunku ekonomicznego musza oczywiscie pokrywaé koszty utrzymania
takiego tacza w sprawnosci techniczne;.

Idac dalej. Najkorzystniejsze ceny potaczen oferowane sa rdwniez w sytuacji, kiedy Zamawiajacy
nie wyznacza limitbw minut. Wykonawcy kalkuluja wdéwczas najnizsze mozliwe optaty za
poszczegblne rodzaje polaczen, a od Zamawiajacego tylko zalezy, ile tych potaczen wykona i jaki
rachunek bedzie musiat za ich wykonanie zaplaci¢. Jednoczesnie Zamawiajacy zapewni sobie



jednakowe ceny poszczegélnych rodzajow potaczen na wszystkich taczach i niezalezne od tego,
czy wykona 4200 minut czy 4300 minut pofaczen.

W zwiazku z powyzszym dla zapewnienia pelnej poréwnywalnosci ofert Wykonawcéw zwracam
si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajacy zgodzi si¢ na doprecyzowanie wymagan SIWZ tak, aby
Wykonawcy musieli wyceni¢ w swoich ofertach optaty abonamentowe za wszystkie linie
telefoniczne wykorzystane do realizacji zaméwienia oraz oplaty za potaczenia do krajowych sieci
stacjonarnych, krajowych sieci komérkowych i potaczenia migdzynarodowe, bez wyceny optat za
pakiety minut?

Przy zgodzie Zamawiajacego Zatacznik nr 3 do SIWZ, tj. Formularz Cenowy powinien zawieraé
nastgpujace pozycje:

1) Optaty abonamentowe za linie telefoniczne (optaty abonamentowe za wszystkie wymagane
linie telefoniczne w okresie 1 miesiaca i w okresie realizacji zamdéwienia);

2) Opfaty za potaczenia do krajowych sieci stacjonarnych (optata za 1 minut¢ polaczenia i optata
za szacowang ilos¢ minut tych potaczen w okresie 1 miesiaca i w okresie realizacji zamowienia);
3) Opfaty za potaczenia do krajowych sieci komérkowych (optata za 1 minute potaczenia i oplata
za szacowang ilos¢ minut tych potaczen w okresie 1 miesiaca i w okresie realizacji zamdwienia).
4) Opftaty za polaczenia migdzynarodowe (optata za 1 minut¢ polaczenia i optata za szacowang
ilos¢ minut tych potaczen w okresie 1 miesiaca i w okresie realizacji zamowienia).

Do wyliczenia ceny oferty Wykonawcy powinni przyja¢ podang przez Zamawiajacego ilosé i cene
poszczegdlnych taczy telefonicznych i oszacowana przez Zamawiajacego ilo$¢ minut i ceng
poszczegdlnych rodzajow potaczen do wykonania w trakcie realizacji zamowienia.

Pozostale rodzaje pofaczen i inne ewentualne oplaty Wykonawcy powinni taryfikowaé na
podstawie obowiazujacego i ogoélnodostgpnego cennika dla  Klientéw biznesowych i
instytucjonalnych.

Wykonawca uwaza, ze zaproponowane powyzej doprecyzowanie SIWZ zapewni Zamawiajacemu
najbardziej korzystne i jednoczesnie najbardziej czytelne i poréwnywalne oferty cenowe.
Jednoczesnie pozwoli uniknaé mozliwych sytuacji, gdzie Wykonawca zaoferuje abonament z pulg
bezplatnych minut, natomiast po wykorzystaniu tej puli cena za minut¢ polaczenia okreslona
zostanie na wysokim poziomie z najdrozszej mozliwej taryfy.

Odpowiedz 25

Zamawiajacy nie zamierza odstapic od przyjetej formy oceny oferty.

Zapytanie nr 26
Prosimy o podanie aktualnie posiadanej przez Zamawiajacego numeracji?

Odpowiedz 26

W odpowiedzi nr 3 podano aktualnie posiadang numeracje.



Zapytanie 27
Prosimy o podanie ktdry operator telekomunikacyjnych obecnie $§wiadczy
ushugi telekomunikacyjne dla Zamawiajacego w zakresie telefonii stacjonarnej?

Odpowiedz 27
NETIA Spoétka Akcyjna,







